

**GREEN CARD FOR USA**  
www.eb5investorvisa.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #Greencard  
Call / Whats up No 9824653073

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.'S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-28 ■ અંક-40 ■ તા. 13-10-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

# દેશભરમાં દશોરાની ઉજવણી



દેશભરમાં આજે દશોરાની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. વિજયાદશમી પર શસ્ત્ર પૂજા કરવામાં આવે છે, તેથી રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહ સૈનિકો સાથે તહેવારની ઉજવણી કરવા પશ્ચિમ બંગાળના દાર્જિલિંગ

રક્ષા મંત્રીએ દાર્જિલિંગમાં શસ્ત્ર પૂજા કરી, રાજનાથે કહ્યું- અમે યુદ્ધ ત્યારે જ લડ્યા જ્યારે અખંડિતતા અને ધર્મનું અપમાન થયું

પહોંચ્યા હતા. સુકના કેન્ટમાં રક્ષા મંત્રીએ પહેલા શસ્ત્રોનું પૂજન કર્યું હતું. બાદમાં ત્યાં હાજર સૈનિકોને તિલક લગાવ્યું હતું. આ દરમિયાન રાજનાથ સિંહે સંબોધન કરતા કહ્યું- શસ્ત્રોની પૂજા એ હકીકતનું પ્રતિક છે કે જ્યારે જરૂર પડે ત્યારે શસ્ત્રોનો પૂરેપૂરો ઉપયોગ કરી શકાય છે. અમે પહેલા ક્યારેય કોઈ દેશ પર હુમલો કર્યો નથી. અમારે કોઈની સાથે દુશ્મની નથી. અમે યુદ્ધ ત્યારે જ લડ્યા જ્યારે કોઈપણ દેશ અમારી અખંડિતતા અને સાર્વભૌમત્વનું અપમાન કર્યું છે. જ્યારે કોઈ દેશ ધર્મ, સત્ય અને માનવીય મૂલ્યોનું અપમાન કર્યું છે. સરહદો પર સેનાની હાજરીને કારણે કોઈ ઘટના બનવાની શક્યતા નથી. પરંતુ વર્તમાન પરિસ્થિતિમાં તેને અવગણી શકાય નહીં. દુનિયામાં ગમે તે થાય, તેયારીઓમાં કોઈ કમી ન હોવી જોઈએ. કોલકાતા, મૈસૂર, ગુજરાત, તેલંગાણા, આંધ્ર પ્રદેશ સહિત ઘણા રાજ્યોમાં દેશભરમાં દશોરાનો તહેવાર ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે. સાંજ સુધીમાં રાવણ દહન થશે. દુર્ગા પંડાલમાં રાખવામાં આવેલી દેવીની મૂર્તિઓનું પણ વિસર્જન કરવામાં આવશે.

## જાન્યુઆરી અને જૂન વચ્ચે યુપીઆઈ દ્વારા થતા ટ્રાન્ઝેક્શનમાં ભાવન ટકાનો વધારો

નવી દિલ્હી : ૨૦૨૪ ના પ્રથમ છ મહિનામાં દેશમાં ઈન્ટરનેટ પેમેન્ટ સિસ્ટમ યુપીઆઈ દ્વારા વ્યવહારોની સંખ્યા વાર્ષિક ધોરણે ૫૨ ટકા વધીને ૭૮.૯૭ અબજ થઈ ગઈ છે. પેમેન્ટ ટેકનોલોજી સર્વિસ પ્રોવાઈડર 'વર્લ્ડલાઈન' એ એક રિપોર્ટમાં આ જાણકારી આપી હતી.

જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩માં યુપીઆઈ ટ્રાન્ઝેક્શનની સંખ્યા ૮.૦૩ અબજ હતી, જે જૂન, ૨૦૨૪ સુધીમાં વધીને ૧૩.૯૮ અબજ થઈ ગઈ છે. ટ્રાન્ઝેક્શનની સંખ્યામાં આ વધારો યુકલક્ષી મૂલ્યમાં થયેલા વધારા સાથે પણ મેળ ખાય છે. જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩માં, યુપીઆઈ દ્વારા ૧૨.૯૮ લાખ કરોડ રૂપિયાના વ્યવહારો થયા હતા, જે જૂન, ૨૦૨૪માં વધીને ૨૦.૦૭ લાખ કરોડ રૂપિયા થઈ ગયા હતા.

રિપોર્ટ અનુસાર, ગયા વર્ષના સમાન સમયગાળાની સરખામણીએ વર્ષ ૨૦૨૪ના પ્રથમ છ મહિનામાં યુપીઆઈ વ્યવહારોની સંખ્યામાં ૫૨ ટકાનો વધારો થયો છે. ૨૦૨૩ના પ્રથમ છ મહિનામાં વ્યવહારોની સંખ્યા ૫૧.૯ અબજ હતી જે આ વર્ષના સમાન સમયગાળામાં વધીને ૭૮.૯૭ અબજ થઈ છે. આ સમયગાળા દરમિયાન યુપીઆઈ ટ્રાન્ઝેક્શનના મૂલ્યમાં ૪૦ ટકાનો વધારો થયો છે. તે રૂ. ૮૩.૧૬ લાખ કરોડથી વધીને રૂ. ૧૧૬.૬૩ લાખ કરોડ થયો છે. વર્ષના પ્રથમ અર્ધવાર્ષિક ગાળામાં યુપીઆઈ વ્યવહારોની સરેરાશ ટિકિટ કદ (ટ્રાન્ઝેક્શન દીઠ મૂલ્ય)માં આઠ ટકાનો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. ગયા વર્ષના પ્રથમ અર્ધવાર્ષિક ગાળામાં સરેરાશ ટિકિટનું કદ રૂ. ૧,૬૦૩ હતું જ્યારે આ વર્ષના પ્રથમ છ મહિનામાં તે ઘટીને રૂ. ૧,૪૭૮ પર આવી ગયું છે. ટિકિટના સરેરાશ કદમાં વ્યક્તિ-થી-વ્યક્તિ (૨૨) અને વ્યક્તિ-થી-શોપ (૨૨) વ્યવહારોનો સમાવેશ થાય છે.

## ડોલર સામે રૂપિયો ગભડી ૮૪.૦૯ના નવા તળિયે પાકિસ્તાન તરફથી ૧૫૦ આતંકવાદીઓ ભારતમાં ઘૂસવાની ફિરાક: બીએસએફની ચેતવણી

મુંબઈ : મુંબઈ કરન્સી બજારમાં આજે રૂપિયા સામે ડોલરના ભાવ ઝડપી ઉછલી રૂ. ૮૪ની સપાટી કુદાવી નવી ઉંચી ટોચે પહોંચતા દશોરા પૂર્વે રૂપિયો ઝડપી ગભડી નવા તળિયે ઉતરી ગયાના નિર્દેશો હતા. રૂપિયો તૂટતાં તથા ડોલરના ભાવ ઉછળતાં દેશમાં આયાત થતી વિવિધ ચીજોની ઈમ્પોર્ટ કોસ્ટ વધી જતાં દિવાળી પૂર્વે દેશમાં મોંઘવારી વધુ વધી જવાની ભીતિ બજારના જાણકારો આજે બતાવી રહ્યા હતા. ડોલરના ભાવ રૂ. ૮૩.૯૮ વાળા આજે સવારે રૂ. ૮૩.૯૬ ખિલ્યા પછી ઉંચામાં ભાવ ઉછળી રૂ. ૮૪.૦૯ સુધી પહોંચી છેલ્લે બંધ ભાવ રૂ. ૮૪.૦૭ રહ્યા હતા. શેરબજારમાં પીછેહટની અસર આજે રૂપિયા પર જોવા મળી હતી.

દરમિયાન, કરન્સી બજારમાં ચર્ચાતી વાતો મુજબ દેશના શેરબજારો તથા બોન્ડ બજારોમાંથી ડોલરનો આઉટફ્લો જોવા મળ્યો છે. જ્યારે બોન્ડ બજારમાંથી ૧૨૫ મિલિયન ડોલરનો આઉટફ્લો થયાની ચર્ચા સંભળાઈ હતી. સમાચારની અસર પણ મુંબઈ કાર્બોન ડાયોક્સાઈડ રિઝર્વમાં ડોલર સામે એશિયાની વિવિધ કરન્સીઓ વધી આવ્યાના સમાચાર પણ મળ્યા હતા. વિશ્વ બજારમાં ડોલરનો ગ્લોબલ ઈન્ડેક્સ આજે ૧૦૨.૯૯ વાલો નીચામાં ૧૦૨.૭૭ થઈ ૧૦૨.૮૮ રહ્યાના સમાચાર મળ્યા હતા. મુંબઈ બજારમાં રૂપિયા સામે બ્રિટીશ પાઉન્ડના ભાવ રૂ. ૧૦૯.૮૨ વાળા વધી ૧૦૯.૯૭ થઈ છેલ્લે રૂ. ૧૦૯.૯૯ રહ્યા હતા.

યુરો પીપાસ કરન્સી યુરોના ભાવ રૂ. ૮૧.૮૧ વાળા વધી રૂ. ૮૨.૧૦ થઈ પીછેહટ જોવા મળી હોવાનું બજારના જાણકારોએ જણાવ્યું હતું.

ડોલરના ભાવ હવે ઉંચામાં ૮૪.૧૫ ઉપર જશે તો ઉંચામાં રૂ. ૮૪.૫૦ સુધીની શક્યતા પણ બજારનો અમુક વર્ગ આજે બતાવી રહ્યો હતો. જોકે એક તરફ આજે ડોલર સામે રૂપિયો ગભડી રહ્યો હતો ત્યારે બીજી તરફ વિશ્વ બજારમાં ડોલર સામે એશિયાની વિવિધ કરન્સીઓ વધી આવ્યાના સમાચાર પણ મળ્યા હતા. વિશ્વ બજારમાં ડોલરનો ગ્લોબલ ઈન્ડેક્સ આજે ૧૦૨.૯૯ વાલો નીચામાં ૧૦૨.૭૭ થઈ ૧૦૨.૮૮ રહ્યાના સમાચાર મળ્યા હતા. મુંબઈ બજારમાં રૂપિયા સામે બ્રિટીશ પાઉન્ડના ભાવ રૂ. ૧૦૯.૮૨ વાળા વધી ૧૦૯.૯૭ થઈ છેલ્લે રૂ. ૧૦૯.૯૯ રહ્યા હતા.

યુરો પીપાસ કરન્સી યુરોના ભાવ રૂ. ૮૧.૮૧ વાળા વધી રૂ. ૮૨.૧૦ થઈ

છેલ્લે રૂ. ૮૧.૯૮ રહ્યા હતા. જાપાનની કરન્સી જો કે રૂપિયા સામે ૦.૧૮ ટકા ઘટી હતી જ્યારે ચીનની કરન્સી રૂપિયા સામે ઉંચકાઈ હતી. ભારતનું વિદેશી દુર્ઝિયામણ અનામત આઠ સપ્તાહમાં પ્રથમ વખત ઘટ્યું છે અને ૪ ઓક્ટોબરના રોજ સતત નવી ટોચે પહોંચ્યા બાદ અંતે ઘટીને ૭૦૧.૧૮ અબજ ડોલર રહ્યું છે.

રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના ડેટા અનુસાર અગાઉના સાત સપ્તાહમાં કુલ ૩૫ અબજ ડોલરનો વધારો થયા બાદ ૭૦૪.૮૯ અબજ ડોલરની વિક્રમી ટોચેથી આ રિપોર્ટ સમાહે રિઝર્વમાં ૩.૭૧ અબજ ડોલરનો ઘટાડો થયો છે. ફોરેન કરન્સી એસેટ ૩.૫૧ અબજ ડોલર ઘટીને ૬૧૨.૬ અબજ ડોલર થયું છે. સોનાનો ભંડાર ૪ કરોડ ડોલર ઘટીને ૬૫.૭૬ અબજ ડોલર થયો છે. સ્પેશિયલ ડ્રોઈંગ રાઈટ્સમાં પણ ૧૨.૩ કરોડ ડોલરનો નજીવો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે ૧૮.૪૩ અબજ ડોલર રહ્યું છે.

પાકિસ્તાન ફરી કારગિલમાં ઘૂસણખોરી કરી હતી તેવી જ ઘૂસણખોરી કરવાની ફિરાકમાં હોવાના સંકેતો મળી રહ્યા છે. બોર્ડર સિક્યોરિટી ફોર્સ (બીએસએફ) એ એલઓસી પાર પાકિસ્તાન તરફ ૧૫૦ આતંકવાદીઓ ભારતમાં ઘૂસવાની ફિરાકમાં હોવાની ચેતવણી આપી છે. શિયાળાનો સમય શરૂ થવા જઈ રહ્યો છે. આ સમયગાળામાં જમ્મુ કાશ્મીરમાં હિમવર્ષા થતી હોય છે તે પહેલા જ પાકિસ્તાન મોટા પ્રમાણમાં આતંકીઓ ઘૂસાડવાની તૈયારીમાં હોવાના અહેવાલો સૈન્યને મળ્યા છે. ભારતના વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકર શાંઘાઈ સહયોગ સંગઠનના સમ્મેલનમાં ભાગ લેવા માટે પાકિસ્તાન જવાના છે. એવા સમયે આ અહેવાલો સામે આવ્યા છે.

૧૯૯૯માં તત્કાલીન વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીએ શાંતિનો સંદેશો લઈને લાહોર સુધી બસ યાત્રા કરી હતી. જે બાદ પાકિસ્તાને કારગિલ યુદ્ધ છેડી દીધું હતું. એવામાં હાલ જ્યારે ભારતના વિદેશ પ્રધાન પાકિસ્તાન જઈ રહ્યા છે ત્યારે સમગ્ર એલઓસી પાસે ૧૫૦થી વધુ આતંકીઓ સક્રિય હોવાની માહિતી સૈન્યને મળી છે. તેથી શું પાકિસ્તાન ફરી કારગિલ યુદ્ધની તૈયારી કરી રહ્યું છે તેવા સવાલો હાલ ચર્ચામાં આવ્યા છે.

શ્રીનગરમાં પત્રકારોની સાથે વાતચીત દરમિયાન બીએસએફના ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ (કાશ્મીર ફ્રન્ટ) અશોક યાદવે કહ્યું હતું કે એલઓસી પાર કેટલા આતંકીઓ છે તેની અમારી પાસે માહિતી છે, આ માહિતીના આધારે જ કોઈ પણ પ્રકારની ઘૂસણખોરીને નિષ્ફળ બનાવવામાં અમને સફળતા મળે છે.

પાકિસ્તાન તરફથી કોઈ પણ પ્રકારની ઘૂસણખોરીનો પ્રયાસ થશે તો આકરો જવાબ આપવામાં આવશે. સામાન્ય રીતે એલઓસી પાસે ૧૩૦થી ૧૫૦ જેટલા આતંકીઓ હોવાની માહિતી મળી છે પરંતુ તેનાથી



વધારે પણ હોઈ શકે છે. આ સાથે જ તેમણે નાર્કોટિક્સ અંગે પણ માહિતી આપી હતી, તેમણે જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર એલઓસી પાસે પાકિસ્તાન તરફથી ડ્રગ્સ ઘૂસાડવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. આ ડ્રગ્સના બદલામાં જે નાણા મળે છે તેનો ઉપયોગ આતંકવાદમાં થાય છે.

એવા પણ અહેવાલો છે કે જમ્મુ કાશ્મીરમાં તાજેતરમાં શાંતિપૂર્ણ રીતે ચૂંટણી યોજવામાં આવી હતી જેને કારણે પાકિસ્તાનના પેટમાં તેલ રેડાયું છે અને આ શાંતિને ડોળવા માટે આતંકીઓને ઘૂસાડવા માગે છે.

બીએસએફના આઈજીએ કહ્યું હતું કે સરહદ પાસેના કેટલાક ગામડાઓ સંવેદનશીલ છે. પાસ કરીને તંગધાર અને કેરણ સેક્ટરમાં સ્થિતિ ચિંતાજનક હોઈ શકે છે. આ વિસ્તારમાં અમે મોબાઈલ બન્ડર તૈનાત કર્યાં છે. એટલું જ નહીં આ વિસ્તારમાં મહિલા જવાનોને પણ તૈનાત કરવામાં આવી છે કેમ કે અમને એવી માહિતી મળી છે કે ડ્રગ્સ તસ્કરો મહિલાઓને ડ્રગ્સ આપવા માટે મોકલી શકે છે. હાલમાં જવાનોને સરહદે યુદ્ધની સ્થિતિમાં પહોંચી વળવા માટે પરંપરાગત હથિયારી તાલિમની સાથે આધુનિક ટેકનોલોજીની તાલિમ પણ આપવામાં આવી છે.

## માયાવતીની મોટી જાહેરાત : BSPના ઘટી રહેલા ગ્રાહ્યો નિરાશ લાઓસમાં શાંતિ અને સમૃદ્ધિનો મંત્ર આપીને દિલ્હી પરત ફર્યા પીએમ મોદી

હરિયાણા હરિયાણામાં વિધાનસભા ચૂંટણીના નિરાશાજનક પરિણામો બાદ બસપા સુપ્રીમો માયાવતીએ મોટો નિર્ણય લીધો છે. માયાવતીએ શુક્રવારે જાહેરાત કરી છે કે જો ભવિષ્યની ચૂંટણીમાં કોઈપણ પક્ષ સાથે ગઠબંધન નહીં કરે. આ સિવાય ભાજપ, એનડીએ, કોંગ્રેસ અને ભારત ગઠબંધનથી અંતર પહેલાની જેમ જ ચાલુ રહેશે. માયાવતીએ કહ્યું કે હવે અહીં-ત્યાં ધ્યાન હટાવવું પાર્ટી માટે ઘણું નુકસાનકારક સાબિત થઈ શકે છે. માયાવતીએ એક્સ પર એક પછી એક અનેક

પોસ્ટ પોસ્ટ કરતા કહ્યું કે યુપી સહિત અન્ય રાજ્યોની ચૂંટણીમાં બસપાના વોટ સહયોગી પાર્ટીને ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા હતા, પરંતુ તેમના વોટ બસપાને ટ્રાન્સફર કરવાની ક્ષમતા ન હોવાને કારણે, અપેક્ષિત પરિણામો પ્રાપ્ત થયા નહોતા.

આ વખતે હરિયાણા વિધાનસભા ચૂંટણીમાં માયાવતીની આગેવાની હેઠળની બસપાએ અભય ચૌટાલાની કે હવે અહીં-ત્યાં ધ્યાન હટાવવું પાર્ટી માટે ઘણું નુકસાનકારક સાબિત થઈ શકે છે. માયાવતીએ એક્સ પર એક પછી એક અનેક

હતા જ્યારે બાકીની બેઠકો પર 'દ્રન્ધના ઉમેદવારો હતા. મોટા પાયે ચૂંટણી લડવા છતાં માત્ર 'દ્રન્ધનું ખાતું ખુલ્યું અને તેને ૨ બેઠકો મળી. ૩૭ સીટો પર મેદાનમાં હોવા છતાં બસપાને એક પણ સીટ નથી મળી. આ પહેલા પંજાબની ચૂંટણીમાં પણ બસપાને નુકસાન થયું હતું. ચૂંટણીમાં નિરાશાજનક પ્રદર્શનને લઈને આજે બસપાની સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠક બાદ માયાવતીએ ભવિષ્યની ચૂંટણીમાં પ્રાદેશિક પક્ષો સાથે ગઠબંધન નહીં કરવાની જાહેરાત કરી હતી.

લાઓસ, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની લાઓસની બે દિવસીય મુલાકાત પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. સૂ લાઓસની રાજધાની વિએન્ટિયાનથી નવી દિલ્હી જવા રવાના થયા છે. વડાપ્રધાને ગુરુવારે ૨૧મી આસિયાન-ભારત સમિટમાં ભાગ લીધો હતો. તેમણે ૨૧મી સદીને ભારત અને આસિયાન દેશોની સદી ગણાવી હતી. શુક્રવારે પીએમ મોદીએ ૧૯મી ઈસ્ટ એશિયા સમિટમાં ભાગ લીધો

હોવાનો મતલબ છે કે આપણે વિસ્તરણવાદ પર નહીં પરંતુ વિકાસ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું પડશે. છજીઈદ્ર ની એકતાનું સમર્થન કરતા સૂ એ કહ્યું કે છજીઈદ્ર એ ભારતના ઈન્ડો-પેસિફિક વિઝન અને ક્વોડ કોપરેશનનો મુખ્ય મુદ્દો છે જ્યારે વિદેશ મંત્રાલયે વડાપ્રધાનની મુલાકાતને સફળ ગણાવતા લખ્યું છે કે ભારતની એક ઈસ્ટ પોલિસી, ઈન્ડો-પેસિફિક વિઝન પીએમની મુલાકાત લાઓસ સાથે દાયકાઓ જૂના સંબંધોને મજબૂત અને સુધારવામાં મદદપૂર્ણ હતી. વડાપ્રધાન આ બે દિવસમાં ઘણા

દેશોના વડાઓને મળ્યા. સૂ મોદીએ શુક્રવારે પૂર્વ એશિયા સમિટ દરમિયાન થાઈલેન્ડના સૂ પર્ટો ગર્ટાન શિનાવાત્રા સાથે મુલાકાત કરી હતી. તેમણે થાઈલેન્ડને એક્ટ ઈસ્ટ પોલિસીના મજબૂત સ્તંભ તરીકે ગણાવ્યું અને બંને દેશો વચ્ચેના દ્વિપક્ષીય સંબંધો અને સ્થિતિસ્થાપક દ્વારા ગાઢ પ્રાદેશિક સહયોગ વધારવાની ચર્ચા કરી. આ પહેલા ગુરુવારે વડાપ્રધાન મોદીએ ૨૧મી આસિયાન-ભારત સમિટની

બાજુમાં જાપાનના પીએમ શિગેરુ ઈશિબા સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક કરી હતી. બંને નેતાઓએ ટેકનોલોજી, સંરક્ષણ, વેપાર, સુરક્ષા અને સંસ્કૃતિના ક્ષેત્રોમાં પરસ્પર ભાગીદારીને વધુ ગાઢ બનાવવાની ચર્ચા કરી હતી. આ સાથે જ પીએમ મોદીએ ન્યૂઝીલેન્ડના વડાપ્રધાન ક્રિસ્ટોફર લક્સન સાથે પણ મુલાકાત કરી હતી. બંને નેતાઓએ વિવિધ ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય સહયોગ વધારવા પર ચર્ચા કરી.

તંત્રી લેખ.....

ભારતીય ટેક સેક્ટરમાં સપ્ટેમ્બર ક્વાર્ટરમાં

૬૩.૫ કરોડ ડોલરના થયેલા સોદા

ભારતીય ટેક સેક્ટરમાં જુલાઈ-સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ના સમયગાળામાં ૬૩.૫ કરોડ ડોલરના સોદા થયા છે. વાર્ષિક ધોરણે મૂલ્યમાં ૩૧ ટકાનો વધારો નોંધાયો છે. ટેક સેક્ટરની કન્સલ્ટન્સી ફર્મ, ગ્રાન્ટ થોર્ન્ટન ભારતની ત્રીજા ક્વાર્ટરના ડીલરેકર રિપોર્ટમાં જણાવ્યાં કે આ ક્વાર્ટરમાં ૨૦૨૩ના બીજા ક્વાર્ટર બાદ સૌથી વધુ સોદા થયા છે પરંતુ ૨૦૨૪નું સૌથી ખરાબ ક્વાર્ટર છે. આ આંકડો એકિવિઝિશનને બદલે વધુ સ્ટ્રેટજીક રોકાણોની નીતિને પ્રતિબિંબિત કરે છે.

ગ્રાન્ટ થોર્ન્ટનના રિપોર્ટ અનુસાર યુએસ ફંડ ડાટા તાજેતરના વ્યાજ દરમાં ઘટાડો, ભારતની ચૂંટણી પછીની સ્થિરતા સાથે નોંધપાત્ર મૂલ્ય અને વોલ્યુમ વૃદ્ધિ સાથે આઈટી ડીલ લેન્ડસ્કેપમાં નવી ગતિ આવી રહી છે. ૨૦૨૪ના ત્રીજા ત્રિમાસિકગાળામાં ૬૩.૫ કરોડ ડોલરના ૭૯ સોદા થયા હતા, જે વોલ્યુમમાં ૫ ટકાનો અને વેલ્યુમાં ૩૧ ટકાનો વધારો દર્શાવે છે. આ ૭૯ સોદામાંથી ૧૨ની વેલ્યુ ૨ કરોડ ડોલરથી વધુ હતી.

મર્જર અને એકિવિઝિશન પ્રવૃત્તિમાં ૨૦૨૪ના પ્રથમ ક્વાર્ટરના નોંધપાત્ર ઘટાડા પછી ફરી વધી છે અને ૨૦૨૪ના ત્રીજા ક્વાર્ટરમાં કમિક રીતે ૪૪ ટકા વધીને ૨૬ સોદા થયા છે. મર્જર અને એકિવિઝિશનમાં ડીલ વેલ્યુ ૨૦૫ ટકા વધીને ૧૧.૬ કરોડ ડોલર થઈ છે.

વોલ્યુમમાં વાર્ષિક ધોરણે ૫૩ ટકાનો વધારો થયો છે, પરંતુ મૂલ્યોમાં ૮૯ ટકાનો ઘટાડો થયો છે, જે મોટા-ટિકેટ સોદાઓની ગેરહાજરી દર્શાવે છે. અહેવાલમાં વધુમાં જણાવ્યાં છે કે લગભગ ૬૫ ટકા ટ્રાન્ઝેક્શનમાં સોદાના મૂલ્યો જાહેર કર્યા નથી, જે એકદરે સોદાના મૂલ્યાંકનમાં ઘટાડા માટે પણ ફાળો આપે છે. આ સિવાય સ્ટાર્ટઅપ ઈકોસિસ્ટમમાં ફંડિંગની પ્રવૃત્તિમાં વાર્ષિક સોદાની સંખ્યા અને ભંડોળના મૂલ્યોમાં અનુક્રમે ૬૨ ટકા અને ૪૦ ટકાનો વધારો થયો છે.

બરોડામાં સાયન્સમાં અભ્યાસ વિદ્યાર્થીનીના ભાઈને વિધર્મીએ ધમકી આપી તારી બહેન ૧૮ વર્ષની થશે પછી તેને ઉઠાવી લઈ જઈશું

બરોડા, સાયન્સમાં અભ્યાસ કરતી વિદ્યાર્થીનીને ફસાવી બે વખત દુષ્કર્મ કરનારા વિધર્મીને માંજલપુર પોલીસે ઝડપી પાડ્યો છે. આરોપી દ્વારા વિદ્યાર્થીનીને ગરબા ગ્રાઉન્ડ પર રમવા માટે બોલાવી સાથે ગરબા રમવા માટે પણ આરોપી દબાણ કરતો હતો. મળતી માહિતી મુજબ, ધો. ૧૧ સાયન્સમાં અભ્યાસ કરતી વિદ્યાર્થીનીનો ચાર મહિના પહેલા ઈન્સ્ટાગ્રામ પર મકરપુરા ગામમાં રહેતા વાજીદશા દિવાન સાથે પરિચય થયો હતો. ત્યારબાદ બંને વચ્ચે મિત્રતા થઈ હતી. વાજીદશા દ્વારા વિદ્યાર્થીનીને પોતાની સાથે પ્રેમ સંબંધ બાંધવા માટે ધમકી આપવામાં આવતી હતી. વાજીદ તેની સ્કૂલ પર જઈને બળજબરીથી વાત કરવાનો પણ પ્રયાસ કરતો હતો. હાલમાં ચાલતી નવરાત્રિમાં પણ માંજલપુર



વિસ્તારના ગરબા ગ્રાઉન્ડ પર વિદ્યાર્થીનીને મળવા માટે આરોપી બોલાવતો હતો. આરોપી દ્વારા ગરબા ગ્રાઉન્ડ પર તેની સાથે ફોટા પણ પાડવા માટે દબાણ કરવામાં આવતું હતું. વાજીદની આવી હરકતોથી વિદ્યાર્થીનીએ તેની સાથે સંબંધ તોડી નાંખવાનું નક્કી કર્યું હતું. વાજીદને જ્યારે વિદ્યાર્થીનીના ભાઈએ સમજાવવાની કોશિશ કરી ત્યારે તેણે એવી ધમકી આપી હતી કે, તારી બહેનના ૧૮ વર્ષ પૂરા થયા પછી તેને હું ઉઠાવી જઈશ. આ અગાઉ એક વખત એસ.આર.પી. ગૃપ નજીક રહેતા પોતાના મિત્રના ઘરે લઈ ગયો હતો. જ્યાં તેણે વિદ્યાર્થીનીની મરજી વિરુદ્ધ શારીરિક સંબંધ બાંધ્યો હતો. બનાવ અંગે વિદ્યાર્થીનીના પરિવારજનો ગઈકાલે રાતે પરિવારજનો માંજલપુર પોલીસ સ્ટેશન ફરિયાદ કરવા ગયા હતા. માંજલપુર પોલીસે ગુનો દાખલ કરી આરોપીની ધરપકડ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. આરોપીએ અન્ય કોઈ કિશોરીને આ રીતે ફસાવી છે કે કેમ? અન્ય કોઈ આરોપીની સંડોવણી છે કે કેમ? તે અંગે પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

મહેસાણામાં પ્રેમલગ્ન કરનાર એક યુવકે તેની પત્નીને નવરાત્રિના ચોકમાં જ માર માર્યો



મહેસાણા, મહેસાણા માં પ્રેમ લગ્ન કરનાર યુવાનને માર મારવામાં આવ્યો. મહેસાણા માં પ્રેમ લગ્ન કરનાર યુવાનને માર મારવામાં આવ્યો. કડીના રોહિત વાસમાં યુવાન ગરબા રમતો હતો ત્યારે ૫ ઈસમો દ્વારા માર મરાયો. યુવતીના પરિવારની મંજૂરી વગર પ્રેમલગ્ન કર્યા હોવાથી યુવાનની પીટાઈ થઈ. સાસરીપક્ષના સભ્યોએ યુવાનને માર મારતા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ નોંધવામાં આવી. ઘટનાની પ્રાપ્ત વિગત મુજબ કડીના રોહિત વાસમાં એક નવરાત્રિ પર્વની ગરબા રમી ઉજવણી કરી રહ્યા હતા. ત્યારે અજાણ્યા ૫ શખ્સો આવી તેને નવરાત્રિ ચોકમાં જ માર મારવા લાગ્યા. ૫ શખ્સ જેટલા લોકોએ માર મારતા યુવાન ઘાયલ થયો. પીડિત યુવાનને માર મરાયાની ઘટનાને લઈને પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી. ફરિયાદમાં સામે આવ્યું કે યુવાને પ્રેમલગ્ન કર્યા હતા. જો કે આ પ્રેમલગ્નમાં યુવતીના પરિવારની મંજૂરી નહોતી. યુવક અને યુવતીએ પરિવારની મરજી વિરુદ્ધ લગ્ન કર્યા હતા. આથી યુવતીનો પરિવાર આ લગ્નની વિરુદ્ધ હોવાથી નવરાત્રિમાં જ્યારે યુવક ગરબા રમતો હતો ત્યારે સાસુ,સસરા,સાળા સહિત ૫ ઈસમોએ હુમલો કર્યો.

સુરતનાં માંગરોળ ફરી એકવાર એક યુવતી સાથે દુષ્કર્મ કેસ સામે આવ્યો

સુરત, પોલીસની ટીમ આરોપીનો કબ્જો લઈ સુરત રવાના થઈ છે. સુરતમાં માંગરોળમાં સગીરા પર ગેંગરેપ બાદ ૨ આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જેમાં પોલીસે ત્રીજા આરોપીની ધરપકડ કરી લીધી છે. ટ્રેનમાં બેસી રાજસ્થાન જવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો, દરમિયાન એલસીબીને બાતમીના આધારે આરોપીને અમદાવાદ રેલ્વે પોલીસે ઝડપી પાડ્યો છે. પોલીસની ટીમ આરોપીનો કબ્જો લઈ સુરત રવાના થઈ છે. અન્ય આરોપી શિવ શંકરનું કસ્ટડીમાં મોત નિપજ્યું હતું તેનું આજે પેનલ પોસ્ટમોર્ટમ કરવામાં આવ્યું હતું. રિપોર્ટ એક મહિના બાદ આવશે. તબીબ તપાસમાં આરોપીનું મોત કાર્ડિયાક અરેસ્ટથી થયું છે. જોકે, રિપોર્ટ આવ્યા બાદ સચોટ માહિતી મળશે. રાજુ ગુજરાત સહિત રાજસ્થાનના આઠ ગુનામાં વોન્ટેડ આરોપી છે. તે રાજસ્થાન કોર્ટમાંથી જામીન મેળવીને સુરત આવ્યો હતો. રાજુ ચોરીના ૮ ગુનામાં ધરપકડ કરવામાં આવી

રહીને વાતચીત કરતા હતા. એ દરમિયાન બાઈક પર ત્રણ નરાધમો આવ્યા હતા. પહેલા તો એમણે આવીને અહીં કેમ ઊભા છો? એમ કહીને ધમકાવ્યા હતા અને બાદમાં માર મારવાનું શરૂ કર્યું હતું. બંનેના મોબાઈલ પણ નરાધમોએ લઈ લીધા હતા. તરૂણ અને તરૂણી બંનેના કપડાં ઉતરાવી તેમના ફોનમાં નગ્ન ફોટો પાડી લેવામાં આવ્યા હતા. આ ફોટો વાઈરલ કરવાની નરાધમોએ ધમકી આપી હતી અને તરૂણીને પોતાની સાથે શરીર સંબંધ બાંધવા દબાણ કર્યું હતું. જો કે, જે-તે સમયે તરૂણ અને તરૂણી બંને નરાધમોને વશ થયા નહોતા અને ત્યાંથી ભાગવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો. ત્યારે સગીરા પડી જતા આરોપીઓએ તેને પકડી લીધી હતી અને શેરડીના ખેતરમાં લઈ જઈ ગેંગરેપ કર્યો હતો. બાદમાં સગીરાનો મિત્ર બાજુમાં રહેલા માછીમારોને જાણ કરી હતી અને ગ્રામજનો દોડી આવી સગીરાને લઈ હોસ્પિટલ ખસેડી હતી.

અમરેલીના સાવરકુંડલામાં પ્રોફેસર અને વિદ્યાર્થી સામે પોકસો હેઠળ ફરિયાદ કરવામાં આવી

અમરેલી, અમરેલીના સાવરકુંડલા પોલીસ મથકમાં પ્રોફેસર અને વિદ્યાર્થી સામે પોકસ હેઠળ ફરિયાદ નોંધાઈ. અમરેલીના સાવરકુંડલા પોલીસ મથકમાં પ્રોફેસર અને વિદ્યાર્થી સામે પોકસ હેઠળ ફરિયાદ નોંધાઈ. પ્રોફેસર અને વિદ્યાર્થી બંને કણકીયા કોલેજના હોવાનું સામે આવ્યું. કોલેજમાં પી.ટી.ના પ્રોફેસર કબી સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા જતા સમયે વિદ્યાર્થીની સાથે શારીરિક અપડાવ કર્યા હતા. આ વર્તણૂકને લઈને કોલેજના પી.ટી. પ્રોફેસર એજાજ કાજ અને સાબિર મલેક નામના વિદ્યાર્થી સામે ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. કણકીયા કોલેજની ટીમે રાજકોટ કબી સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો હતો. કબી સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા કોલેજની ટીમ તુફાન ગાડીમાં પ્રોફેસર અને વિદ્યાર્થીઓ સાથે રાજકોટ જઈ રહી હતી. દરમિયાન ગાડીમાં જ પી.ટી. પ્રોફેસરે વિદ્યાર્થીની સાથે શારીરિક અપડાવ કર્યા હતા. ગુરુને લાંછન લગાવનાર આવા લંપટ શિક્ષક સામે ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી. વિદ્યાર્થી સાબિર મલેકે આગાઉ આઠ મહિના

પહેલા વિદ્યાર્થીની સાથે શારીરિક અપડાવ કર્યા હોવાનો પોલીસ ફરિયાદમાં ઉલ્લેખ કર્યો હતો. ભોગ બનનાર વિદ્યાર્થીની સાથે શારીરિક અપડાવ આચરનાર સાબિર મલેકના વિરોધે સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થયા બાદ કોલેજ સત્તાધીશોએ પણ શિક્ષક સામે પગલા લીધા છે.

વડોદરામાં રાતે લારી પર જમવાનું લેવા ગયેલા યુવક પર હુમલો થયો

વડોદરા, વડોદરા માંડવી વિસ્તારમાં રાતે લારી પર નાસ્તો લેવા ગયેલા યુવક સાથે પૈસાની ચૂકવણી બાબતે તકરાર થતા યુવક પર હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. જે અંગે વાડી પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. માંડવી રાજપુરાની પુરમાં રહેતો સરકારી અનવર બાઈ શેષ આજવા રોડ પર નોનવેજ ની લારી પર કામ કરે છે. વાડી પોલીસ સ્ટેશનમાં તેણે ફરિયાદ નોંધાવી જણાવ્યું છે કે, રાત્રે સાડા દશ વાગ્યે હું જમનાબાઈ હોસ્પિટલના ખાંચામાં નોનવેજની લારી પર જમવાનું લેવા માટે ગયો હતો. મેં લારી પર પાર્સલ કરવાનો ઓર્ડર આપ્યો હતો. ઓર્ડર તૈયાર થતા હું પૈસા આપતો હતો. તે દરમિયાન લારી પર ઊભેલા ફરાજ કોઈ વાલાએ મને કહ્યું કે, તું પૈસે કો રહેને દે. નહીં દેગા તો ચલેગા. જેથી, મેં તેને કહ્યું હતું કે, મેં કોઈ લુખા નહીં તુમ મેરે પાસ પૈસા લેલો. મારી વાત સાંભળીને ફરાજે ઉશ્કેરાઈને મને ગાલ પર થપ્પડ મારી દીધી હતી. ફરાજ સાથેના શાહનવાજ ઉર્ફે બાબા તથા શાહરૂખે પણ મારી સાથે ઝઘડો કર્યો હતો. લારી પાસે પડેલી લાકડી વડે મને માર મારતા હું ત્યાંથી નીકળી ગયો હતો.

સાબરકાંઠાનાં વન વિભાગનાં કર્મચારીઓએ ચેકપોસ્ટ પર ૧૦૮ના ડ્રાઈવર અને કર્મચારી પર એ હુમલો કર્યો

સાબરકાંઠા, પોલીસે પ્રોહિબિશન અને હુમલાની બે અલગ અલગ ફરિયાદ નોંધી ધરપકડ કરવા કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. સાબરકાંઠા જીલ્લામાં ચેકપોસ્ટ પર વનવિભાગના કર્મચારીઓનો આતંક જોવા મળ્યો હતો. વિજયનગરના કાલવણ ચેકપોસ્ટ પર ૧૦૮ના ડ્રાઈવર અને કર્મચારી પર એ હુમલો કર્યો હોવાનું સામે આવ્યું છે. પોલીસે ફરિયાદ નોંધી ધરપકડ કરવા કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. સાબરકાંઠામાં વિજયનગરના કાલવણ ચેકપોસ્ટ પર વનવિભાગના કેટલાક કર્મીઓએ વાહનચાલકોને ચેકપોસ્ટ પર રોકીને હેરાન કરતા હતા. વાહનચાલકો હેરાન થતાં સ્થાનિક પોલીસને ઘટનાની

જાણ કરી હતી. દરદારને હોસ્પિટલ મુકીને પરત ફરેલ ૧૦૮ના ચાલક અને કર્મચારી પર આરએફઓએ હુમલો કર્યો હતો. ફરિયાદમાં નોંધાયું છે કે એમ્બ્યુલન્સ ચાલક પરત ફરી રહ્યા હતા દરમિયાન રસ્તા પર બેરીકેડ મૂક્યા હોવાથી તેને ખસેડવાનું કહેતા વન વિભાગના કર્મચારીઓ એકાએક ઉશ્કેરાઈ ગયા હતા. તેમજ અપશબ્દો બોલવા લાગ્યા હતા. બાદમાં ૧૦૮માંથી નીચે ઉતરતા જતાં ખસેડવા જતા ઢોર માર માર્યો હતો. અન્ય કાર ચાલકે દરમિયાનગીરી કરી તો તેને પણ લાકડી વડે માર માર્યો હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. આરએફઓ જયેન્દ્ર વાઘેલા અને વનરક્ષક સહિત ત્રણ કર્મીઓ હુમલો કર્યો હોવાનું ખુલ્યું છે. પોલીસે પ્રોહિબિશન

સુરેન્દ્રનગરના દેદાદરા ગામમાં ૩૦થી વધુ લોકોને ફૂડ પોઈઝન થયું સુરેન્દ્રનગર, આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા પ્રસાદીના સેમ્પલ લેવાયા છે. સુરેન્દ્રનગરના દેદાદરા ગામમાં ફૂડ પોઈઝનિંગની ઘટના સામે આવી છે. પ્રસાદ લીધા બાદ ૩૦થી વધુ લોકોની તબિયત લથડી હતી જેથી દર્દીઓને સારવાર માટે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા છે. સિવિલમાં દર્દીઓને સારવાર ન આપવામાં આવતા હોવાનો મચાવ્યો હતો. લોકોની તબિયત બગડતા આરોગ્ય વિભાગ હોસ્પિટલ પહોંચ્યું હતું. આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા પ્રસાદીના સેમ્પલ લેવાયા છે. સુરેન્દ્રનગરમાં અંદાજે ૩૦થી વધુ લોકોએ પ્રસાદી ખાધા બાદ તબિયત ખરાબ થઈ હતી. તબિયત ખરાબ થતા દોડધામ મચી ગઈ હતી. દેદાદરા, કોઠારીયા, વઢવાણ અને સિવિલ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓને દાખલ કરાયા છે. દારકામાં ફૂડ પોઈઝનિંગનો કેસ સામે આવ્યો છે. આસામથી યાત્રિકો દારકા પ્રવાસે આવ્યા હતા, દરમિયાન યાત્રિકોને ફૂડ પોઈઝનિંગ થયું હતું. જેમાં ૬ લોકોને ફૂડ પોઈઝનિંગની અસર થઈ હતી. ૧ વ્યક્તિનું સારવાર પહેલા જ મોત નિપજ્યું હતું. તબિયત લથડતા વધુ સારવાર અર્થે ૬ વ્યક્તિઓને જી હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા. સાણંદ તાલુકામાં અણિયાળી ગામે ગત સાંજે ફેરિયો ખમણ વેચવા આવ્યો હતો, ત્યારબાદ અંદાજે ૬૫ લોકોએ ખમણ ખાધા બાદ તેમની તબિયત લથડવા લાગી હતી. ઝાડા, ઊલટી, પેટમાં દુ:ખાવો થતાં લોકોને નજીકના બાવળા વેદાંતા હોસ્પિટલમાં ૨ જેટલા લોકો, ૧૨ ને ઝડકે સેન્ટર બાવળા સહિતની નજીકની હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. ૧૬ લોકોને સાણંદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. અમરેલીના લુણીધાર ગામે કેન્ડી ખાધા બાદ ૨૬ વ્યક્તિઓને ફૂડ પોઈઝનિંગ થયું હતું.

ગાંધીનગરમાં આગામી ૩ દિવસ ભારે વરસાદ પડવાની સંભાવના

ગાંધીનગર, આગામી ૩ દિવસ દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરી છે. ગુજરાતમાં આગામી ૩ દિવસ છુટોછવાયો વરસાદ પડવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. રાજ્યના કેટલાક ભાગમાં ઝાપટું પડી શકે છે. આજે વહેલી સવારે ગાંધીનગર, અમદાવાદમાં ઝાકળ પડ્યું હતું તેવો અહેસાસ થયો હતો. અરબ સાગરમાં સર્જાયેલી સિસ્ટમના કારણે હવામાન વિભાગે આગામી ૩ દિવસ દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરી છે. ગુરૂવારે પ૦થી વધુ તાલુકાઓમાં વરસાદ નોંધાયો હતો, જેમાં સૌથી વધુ ગીર સોમનાથના કોડીનારમાં ત્રણ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. મોડી રાત્રે છુટાછવાયા સ્થળોએ ભારે વરસાદથી પાણી ભરાઈ ગયા હતા. નવરાત્રીમાં વરસાદ વિનં બનીને આવ્યો હતો. ગરબા રમતા જ ખેલેયાઓની ગરબા રમવાની મજા બગડી ગઈ હતી. અંબાલાલ પટેલે દેવ દિવાળી સુધી વાતાવરણમાં પલટો આવશે તેવી આગાહી



કરી છે. સુરત શહેરમાં ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો. નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા હતા. હોડીબંગલા વિસ્તારમાં વરસાદથી પાણી ભરાયા હતા. સુરત શહેરના મેયર પાણીમાં ઉભા રહી રાહદારીઓની મદદ કરી હતી, પાણીનો નિકાલ કરવા અધિકારીઓને સૂચના આપતા અધિકારીઓ દોડતા થયા હતા. ૨ ફૂટ જેટલા ભરાયેલા પાણીમાં રોડ ઉપર ઉભા રહી મેયરે રાહદારીઓની મદદ કરી હતી. આજે દક્ષિણ ગુજરાતમાં પણ છૂટો છવાયો વરસાદ પડી શકે છે. જ્યારે પંચમહાલના કેટલાક વિસ્તારોમાં વરસાદની શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે.